
　　　（指定管理施設利用者アンケート）

配布　 270
回収 196
回収率 73%

令和6年度
ひまわり学園の療育および施設に関する調査



大変満足だ 133 ５点 665
おおむね満足している 60 ４点 240
普通である 3 ３点 9
やや不満である 0 ２点 0
大変不満に感じている 0 １点 0
合計 196 合計 914 平均　 4.663
無回答 0

ひまわり学園の療育指導について（単位：人）
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大変満足だ 124 ５点 620
おおむね満足している 68 ４点 272
普通である 3 ３点 9
やや不満である 1 ２点 2
大変不満に感じている 0 １点 0
合計 196 合計 903 平均　 4.607
無回答 0

ひまわり学園の設備・施設について（単位：人）

ひまわり学園の療育指導について（複数回答：人）

子どもが楽しんで通っている 73人

先生方が子どもをよく観察して、子どもに合った療育をしてくれている。 15人

子どもの成長を感じる。指導の成果が出ていると感じる。 13人

子どもの特性にあった療育内容と感じるため 9人

家でできないことが体験できる。 7人

特性をよく見て下さっていて個別の対応がきめ細かいと感じます。 5人

親も新たな発見や知識を得て帰れる。 4人

少人数だからこそできるいろいろな経験をさせてもらえる。 4人

苦手な分野の改善をすることができる。 3人
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子供の様子や言葉のひとつひとつを見て頂き、伝えたい事や気持ちなどうまくくみとっ
てくださりいつも助かっています。 3人

皆さんやさしくてまじめに取り組んでくださる。 2人

園と連携して様子を確認して教えてもらえるから。保護者とも普段から対話を心掛け
てくれていて、今後どうしていこうか現状をふまえて一緒に考えてくれるから 2人

子供にあわせての療育内容で1人1人に気配って接して頂けているのと学ぶ楽しさを
伝えてくれるのがありがたいです。 2人

安心して任せることができる。 2人

先生方がていねいに向き合ってくださり、ありがたく感じております。 2人

色々な課題に取り組んでくれる。 2人

だんだんと言葉を話すようになってきている。 2人

家ではできない遊びをしてもらえる。 2人

楽しく取り組む姿を見守ることができる。 1人

しっかり学べている。いい事、だめな事をしっかり教えてくれる。 1人

先の見通しが立てるように、写真を使って説明をしてもらったり、声かけや話を聞いて
もらえりしていて、子どもにとってもプラスになっていると思います。 1人

1回の療育の中で全身運動、微細運動、集団などさまざまな内容が組み込まれている
事に満足しています。 1人

トラブルがあった時とか、きちんとフォローしてもらっている。 1人

間違いがあってもそれを間違いといわず受け止めてから何が間違いなのかを教えてく
れる。 1人

机の上で集中して行う作業や、体を大きく動かす遊びなど、色々な種類の体験できる
ので満足しています。 1人

本人が満足している。 1人

遊びを通して他者との関わり方を分かりやすく説明してくれていると思う。 1人

療育に行きたがるようになったから 1人

入園の説明が丁寧で先生たちの手厚いフォローがうかがえる。 1人

普段家ではできないような遊びが出来たり、お友達と少人数で遊ぶことが出来る所、
先生方が色々と工夫して子どもに関わろうとしてくれる所。 1人

同年代の子に対しての人見知りが以前よりもおさまってきている。 1人

体を動かして遊ぶことが多い。 1人

運動面と学習面の２つの分野を多人数でやってもれえるため。 1人

先生方が優しく声かけをしてくださったり、普段はできない経験をさせてもらっていうか
らです。 1人

先生が数人ついて子供たちを見守っていただいている点です。 1人

以前と比べて子どもの著い成長を感じているため。座って待てる。お友達と関わりを
持とうとする。以前できなかった遊びを参加できる様になった。お大人にも少しずつ関
われるようになってきた。

1人

子供の人数も先生の配置もちょうどいいように思います。 1人

声かけの仕方もバラエティーに富んでいて参考になる。 1人



広くてきれい。安心して利用できる。 26人

とてもきれいで使いやすい。 22人

学園の施設・設備について(複数回答：人)

見守りの部屋もできて見学しやすくなった。聞きやすくなった。 14人

いろいろな遊びがあり、経験ができている。 9人

トイレの雰囲気がよく子どもが入りやすい。 9人

移転してとても新しくきれいになった。 17人

新しい遊具で楽しそうに遊んでいる。 8人

成長発達にあった療育を受けることができる。また幼保園と違って小集団で良い所、
できていない所をみてもらえるので、今後の課題、目標として本人と関わりがわかる 1人

療育でやったことを家でもやってみたりしているのでいろいろ学んでいるのかなと思い
ます。 1人

色々な内容をある程度の周期において繰り返しやっていただけることで、回を重ねる
ごとにより興味を持って取り組めるよう配慮されているため。先生方の声かけが本人
にも親にも助けとなっているため。

1人

手厚くていねいにご指導いただいている。 1人

本人が意欲的に取り組んでいる。 1人

保育園に行くよりもひまわりに行く方が子どもが喜びます。 1人

いつもやさしく活動は全力で取り組んでくださり、ありがたいです。たくさんほめてもら
えてこちらもうれしいです。 1人

思いがけない行動をとる子ども達に良く目が届いて対応して下さっています。 1人

終わってからも細かくその日の様子を教えてくださり嬉しいです。 1人

嫌いや苦手なことでもむりやりやる理由がわからない。 1人

当初の目標は達成できた。 1人

1回の時間が短じかすぎる。 1人

もう少し難しいことをやってもらってもいいかなぁと思う。 1人

場所が遠くなった。 1人

○○でなければならない感じが強いなーと感じるため、もっと少し自由度が高くてもい
いのかなと思いました。 1人

人数が増え４５分では時間が短く感じる。同じ３才児のクラスで1時間10分と４５分があ
り、人数も同じとなると不公平感が否めない。 1人

45分だけど手洗い時間もあって30分くらいの療育だと短く感じる。 1人

時間がもう少し長いとありがたい。 1人

本人の成長を感じづらいため。 1人



5人

駐車場が広く、見通しが良いです。 5人

1人

外の遊びも安全で見守りやすいです。 1人

息子がスムーズに入ってくれるようになりありがたいです。 1人

ホールが２つになってそれぞれで楽しく体を動かせていると思います。 1人

何がどこにあるのか（例えばトイレなど）いまだにさがしまわってしまうので、POPなど
でわかりやすくしてほしいです。 1人

中で迷子になる。 1人

中庭やホールが広くて子供がたくさん走り回れて楽しそう。 1人

子供がのびのびと活動している。 2人

見守り室の椅子が座りにくい。 2人

バリアフリーになり快適です。 2人

見守り室のスピーカーなど様々な配慮がされている。 3人

部屋での様子を落ち着いて見ることができてありがたい。 2人

必要なものが全部ある。 1人

不足を感じない。 1人

果物がドアに書いてあるから、言葉をうながせて良い。 1人

授乳室があるため兄弟を連れて、不自由なく参加できる。 2人

清潔で衛生的で色々な療育に利用できる物がたくさんあるところ。 3人

清潔感があり、職員の方々がこまめに掃除して下さっているのも見ているため。 3人

木のあたたかみが感じられる環境だと思います。 4人

回廊するのをとても喜んでいます。裸足ですごすのも気持ちよい。 4人

安全的、けがを防ぐ工夫がされている。 3人

道具などたくさん用意してあり、あきないようにしてくださっていると思います。

通路が広く移動がしやすい、遊具が充実している。

整理整頓されている。 1人

空調が整っていて親も快適に見学ができる。 1人

移動教室で切り替えができて良い。 1人

新しい施設で、そうじもすみずみまで行き届いています。 1人

部屋がも１つ１つ明るい感じがしてすごしやすい。各部屋や行う遊びもサーキットも毎
回違っていて、変化があって親も楽しめていますし、子どもも思いっきり楽しめるのが
伝わって良い刺激になっているのを感じます。

1人

以前より通う事を楽しみにしている姿が見られるため。 1人

不満は一つもありません。 1人

マジックミラーの部屋があるのはうれしいです。 1人



駐車場の地面の矢印を見て、入口と出口を確認しながら駐車場に入るようにしていま
したが、出口だと思っている所から入ろうとしている方もいて、帰り際、非常にでにくく、
困ったことが2回程ありました。なるべく車がきていない時に出るようにしていますが、
もし決まっているならわかりやすくして頂けると有難いです。

1人

夏場のエアコンが寒くリモコンが見当たらないので少しつらかったです。保護者の部
屋にもリモコンがあれば助かります。 1人

見守りのイスが、腰がいたいときはちょっと座りにくい。 1人

外見から見ても障害者施設といった感じは全くないので抵抗なく利用できる。 1人

部屋の位置がわかりにくい。 1人

マジックミラーで見えるところがもっと広いといい。 3人

駐車場に大きな水たまりができるため。 1人

もう少し下の方まで窓があるとみえやすい。見守り室のイスも座りにくい。兄弟児のた
めにも様子がみえやすい窓がほしい。 1人

部屋ごとに果物が書いてあり子どもも楽しめる 1人

施設もきれいになって過ごしやすいのですが、連れてきている下の子が見守室にあま
りはいりたがらないので療育の様子がほとんど見られず、そこが残念です。 1人

待合がせまく、圧迫感がありストレスに感じます。廊下は空調がきいてないため、夏場
は廊下で過ごすこともできず 1人

下の子を連れてくることが多いが、下の子も過ごせる部屋などがあるとありがたい。 1人

部屋はエアコンがついてありがたいですが、移動したろうかは暑いです。 1人

ブランコとかの時、大丈夫だと思いますが、強度が心配です。 1人

大変満足している。 1人

その他の意見について

いつもありがとうございます。今後ともどうぞよろしくお願い致します。 8人

特になし。 2人

人数にもよりますが、少し狭く感じるときがあります。（部屋） 1人

廊下で待っている時が寒いのであたたかくなったらうれしいです。 1人

ライオンの部屋など見学時、すごく寒かったりすわれなかったりするので欲を言えば
何か対策があるとうれしいです。 1人

トイレのスリッパがぬぎにくく、結局手で片方を押さえていて、できればスリッパにてを
触れずに脱いだ方がいいと思うのでつま先が広いスリッパにしてほしい。 1人

少人数の教室で対応していただいてありがたいと思います。子どもも楽しみに通って
いますが先生にとても甘えている感じがします。 1人

療育に通うようになり成長も多く見れるようになり、いつも感謝しております。子どもも
やさしい先生方に見守っていただいて大好きな様子です。 1人

いつも息子のペースや気持ちに寄り添って接してくださりありがとうございます。家で
経験させてあげられないことをひまわりでたくさんやってくださり、少しずつですがでも
確実に成長しています。家族みんなとてもうれしく思っています。

1人

ひまわり学園がわかるようになり、「今、行くの？」といいます。先生方がいつもやさしく
ご指導してくださっているからと思います。ありがとうございます。 1人

廊下ですれ違う先生方がいつも名前を呼んでくれたり、明るく声を掛けてくださり、ひ
まわりの先生方たちが大好きなのが我が子からも伝わってきます。 1人



いつも子どもに寄り添った療育をしていただきありがたいです。ありがとうございます。 1人

体を動かす遊びを今後も色々やって頂けたらと思います。 1人

卒園予定ですが、本当にこちらの園には感謝の気持ちでいっぱいです。今後少し不
安ですが、娘の成長を焦らず見守っていきたいです。 1人

大きな課題はクリアして小学校生活が楽しくすごせそうです。週1回でこんなにも変わ
れるとは思いませんでした。本人も1度嫌がることなく通っていたので卒業がさびしい
です。

1人

1人遊びが多かった保育園で色々な子が名前を呼んでくれ、輪に入れるようになった
ようですし、びっくりするほど聞き分けがよくなりました。 1人

担当の先生以外の先生も明るく声をかけてくれてうれしいです。担当の先生方には感
謝しかありません。 1人

自宅で子どもとできる遊び（ピカピカブー体操やガタゴト電車など）をたくさん教えてほ
しいです。 1人

外あそびがあるといいです。 1人

職員さんのマスクはされているのが多い印象でもっと無しな雰囲気があればいなと思
いました。 1人

家族会や親の交流があったら良いなと思う。療育時に先生ともう少し話せる時間が
あったらなと思う。不用品交換会は入り口近くの部屋で戸を開けた状況で忘れていた
としても気づけるところだとうれしい。

1人

中庭で遊べなくて残念です。 1人

ホール遊びを部屋の外から見学する際、やや見にくく交代交代で見ている時があるの
で窓がもう少し大きいといいなと思います。 1人

同じクラス子の以外と一緒になるのが少し抵抗があります。子ども同士は仲が良くて
も保護者は抵抗が、、、。 1人

月曜日は祝日が多いので、振り替え等措置があるとありがたい 1人

祝日が多いのでなかなか難しいと思いますが、振り替えがあると良いです。 1人

くつをはくところの高さの低いベンチをもう少し増やしてほしいです。子供達もくつを
座ってはけるのではないでしょうか？ 1人

こういったアンケートはよく実施されているようですが、何か改善されているのでしょう
か？アンケートなので掲示よりも改善や対策をとってほしい。 1人

療育後に今日は子供がどんな様子だったかを他の親には伝えているところをよく見か
けるが、うちはあんまりない。 1人

運動遊び等で、部屋を移動すると他のクラスとタイミングが被った際、時々待ち時間が
少し長めだと折角の療育時間に何も出来ない間があり少しもったいないなと感じるこ
とがあります。

1人

見守る親のいる方に以前の教室なら子どもの顔が向いていて様子がよくみられたが、
現教室では横向き、机も横向きのため子どもの作業の様子が全く見えない時があり
残念に思っている。

1人

親子遠足などあっても良いかなと思いました。 1人

休みの連絡をメールでできるようにしてほしい。 1人

音量が小さくて聞こえない日があるのでボリュームをあげて欲しい。 1人


